
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 11 DE MARÇO DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Presidente, José Porfírio dos Santos; 1ª Secretária, Vanda 

Rosália da Silva Rodrigues; 2º Secretário, Francisco de Assis Melo Júnior; vereadores 

Edvanildo de Medeiros Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Jaelson Matias dos 

Santos, Josenildo Costa Silva, Késsio José Furtado Santos, Pedro Prudêncio da Silva; ausência 

justificada do vereador Luís Carlos Dantas. EXPEDIENTE: Ata da sessão anterior, aprovada 

sem restrições. Projeto de Lei nº 08/2025, do Executivo: Dispõe sobre a abertura de Crédito 

Adicional Especial ao Orçamento do Município de Solânea, exercício de 2025, no valor de R$ 

2.778.385,00 (Dois milhões, setecentos e setenta e oito mil, trezentos e oitenta e cinco reais) e 

dá outras providências; Projeto de Lei nº 09/2025, do Executivo: Dispõe sobre a abertura de 

Crédito Adicional Especial ao Orçamento do Município de Solânea, exercício de 2025, no valor 

de R$ 1.100.000,00 (Um milhão s cem mil reais) e dá outras providências; Projeto de Lei nº 

10/2025, do Executivo: Dispõe sobre apreensão, guarda e destinação de animais que 

permaneçam soltos ou abandonados nas vias urbanas do Município de Solânea e dá outras 

providências; Projeto de Lei nº 11/2025, da vereadora Vanda Rodrigues: Institui a Semana 

Municipal da Alfabetização e dá outras providências; Requerimento nº 058/2025, do 

vereador Késsio Furtado Santos: solicita ao prefeito municipal e ao diretor da Conab 

instalação do posto de venda em balcão no município de Solânea, para atender não só os 

agricultores locais bem como os demais da região; Requerimento nº 059/2025, do vereador 

Késsio Furtado Santos: solicita ao prefeito municipal a instalação do posto do Cedmex no 

município para trazer mais comodidade a todos os munícipes que precisam se deslocar a 

Guarabira para receber suas devidas medicações; Requerimento nº 060/2025, do vereador 

Késsio Furtado Santos: solicita ao prefeito municipal a realização de consulta ao Tribunal de 

Contas do Estado para analisar a viabilidade legal  para encaminhar a está Casa o projeto de lei 

tornando o Programa de Incentivo a Aposentadoria (PAI), já existente, permanente e vitalício, 

uma vez que o mesmo está condicionado aos até 75 anos de idade; Requerimento nº 061/2025, 

do vereador Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito municipal a construção de uma quadra 

poliesportiva no Assentamento São Francisco III; Requerimento nº 062/2025, do vereador 

Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito municipal a aquisição e instalação de equipamentos 

de academia no Assentamento Francisco III; Requerimento nº 063/2025, da vereadora 

Vanda Rosália Rodrigues: solicita ao prefeito municipal a aquisição de mais um carro 

compactador para uso na coleta de lixo da cidade; Requerimento nº 064/2025, da vereadora 

Vanda Rosália Rodrigues: solicita ao prefeito municipal a concessão de gratificação ao 

“Programa Horus”, da Assistência Farmacêutica no âmbito do Sistema Único de Saúde; 

Requerimento nº 065/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao prefeito 

municipal a adesivagem dos veículos oficiais, próprios e locados, do município;; 

Requerimento nº 066/2025, do vereador Edvanildo Santos Júnior: solicita ao prefeito 

municipal a revitalização da Praça Artur Florentino Bezerra localizada no Conjunto Padre 

Cícero; Requerimento nº 067/2025, do vereador Jaelson Matias dos Santos: solicita ao 

prefeito municipal a cessão de um veículo ao Instituto de Apoio aos Portadores de Câncer 

(IAPC) – Solânea, para auxiliar no transporte dos pacientes atendidos pela instituição; 

Requerimento nº 068/2025, do vereador Vavá Magnatas: solicita providências ao prefeito 

municipal no sentido de remover o abrigo de animais de estimação abandonados situado na Rua 

Cândido de Souza, subsidiado pelo governo municipal, para local mais apropriado; 

Requerimento nº 069/2025, do vereador José Porfírio dos Santos: solicita ao prefeito 

execução de serviço de drenagem na Rua João Lali da Silva Pinto, nas imediações da Praça 

Severino Ferreira da Silva. Uso da Palavra: Fazem uso da palavra, conforme transcrição 

integral de pronunciamentos anexa, os vereadores Edvanildo Santos Júnior, Josenildo Costa 

Silva, Késsio Furtado Santos, Pedro Prudêncio da Silva, Jaelson Matias dos Santos e 

Vanda Rosália Rodrigues.  



ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum regimental, são postos em deliberação: 

Requerimento nº 036/2025, do vereador Edvanildo de Medeiros Santos Jr: solicita ao 

prefeito municipal a reforma dos canteiros e instalação de postes com luminárias nos canteiros 

da rua José Amâncio Ramalho; Requerimento nº 037/2025, do vereador Edvanildo de 

Medeiros Santos Jr: solicita ao prefeito municipal a reforma dos canteiros e instalação de 

postes com luminárias nos canteiros da rua Josefa Crispim; Requerimento nº 038/2025, do 

vereador Luís Carlos Dantas: solicita ao prefeito municipal a ampliação da rede de energia 

elétrica da Avenida Padre Pinto, bem como, melhorias da rede elétrica da Avenida Governador 

João Fernandes de Lima; Requerimento nº 039/2025, do vereador Francisco de Assis Melo 

Jr: solicita à gestão municipal a construção de banheiros e melhorias na estrutura física da praça 

de alimentação; Requerimento nº 040/2025, da vereadora Vanda Rosália Rodrigues: Apela 

à presidência da Casa que seja solicitado uma audiência à Gerência Executiva do INSS, sediada 

em João Pessoa, para tratar da reforma do prédio do INSS local, que se encontra paralisada há 

bastante tempo; Requerimento nº 041/2025, do vereador Edvanildo de Medeiros Santos Jr: 

solicita à presidência da Casa a disponibilização de intérpretes de libras nas sessões e eventos 

oficiais da câmara municipal; Requerimento nº 042/2025, do vereador Edvanildo de 

Medeiros Santos Jr: solicita à presidência da Câmara a Transmissão das sessões da câmara 

pelo Instagram; Requerimento nº 043/2025, do vereador Edvanildo de Medeiros Santos Jr: 

solicita ao prefeito municipal a criação de um programa municipal para reforma de unidades 

habitacionais; Requerimento nº 044/2025, do vereador José Jaelson Matias dos Santos: 

solicita ao prefeito municipal o envio para apreciação e votação desta Casa Legislativa um 

Projeto de Lei que altere as regras dos empréstimos consignados dos servidores efetivos do 

município, estabelecendo: 1. Alteração do prazo máximo para concessão de empréstimos 

consignados dos servidores municipais, estabelecendo o período de 120 meses como prazo 

máximo para a quitação das dívidas; 2. Aumento da margem consignável para 35% da 

remuneração bruta dos servidores efetivos do município, permitindo que a margem consignável 

seja apurada sobre o valor bruto das remunerações definitivas, garantindo maior flexibilidade 

para o planejamento financeiro dos servidores; Requerimento nº 045/2025, do vereador José 

Jaelson Matias dos Santos: solicita ao prefeito municipal a reforma e melhorias de todos os 

campos de futebol em atividade nas zonas rurais do município; Requerimento nº 046/2025, 

do vereador José Jaelson Matias dos Santos: solicita ao prefeito municipal Reforma e 

Manutenção da estrada da comunidade Sítio Lajes, com aplicação de piçarros nos pontos 

críticos; Requerimento nº 047/2025, do vereador Késsio Furtado Santos:  solicita ao 

Prefeito Municipal   a construção de praça pública no terreno público ao final da rua Padre 

Pinto, próximo ao PSF da comunidade; Requerimento nº 048/2025, do vereador Késsio 

Furtado Santos:  solicita ao Prefeito Municipal a criação do Programa Empreender Solânea, 

linhas de créditos oriundos dos cofres da prefeitura para empreendedores locais; Requerimento 

nº 049/2025, do vereador Késsio Furtado Santos: solicita ao prefeito municipal a implantação 

de semáforo de trânsito na rua José Pessoa da Costa, nas proximidades do correio e antiga 

prefeitura; Requerimento nº 050/2025, do vereador Josenildo Costa Silva:  solicita ao 

Prefeito municipal a aquisição de uma escavadeira PC 500; Requerimento nº 051/2025, do 

vereador Josenildo Costa Silva:  solicita ao prefeito municipal a realização de parcerias com 

as representações dos trabalhadores rurais que adquiriram máquinas agrícolas para o apoio aos 

cortes de terra e assim beneficiar todos os trabalhadores rurais. Todos os requerimentos 

submetidos a votação são aprovados por unanimidade. Encerramento: Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente agradece a presença de todos e dá por encerrada a sessão. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, em 11 de março de 

2025.        

 

 

                                       



Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JR 

Senhor Presidente. Senhores vereadores que compõem a Mesa Diretora desta Casa. Senhores vereadores, 

amigos aqui presentes. Nosso amigo Odilon, representando ali a imprensa, como sempre, parabéns Odilon por 

você se interessar tanto pelas pautas dessa casa. Quero cumprimentar também aos internautas. Senhor Presidente, 

no último sábado foi comemorado o Dia Internacional da Mulher e em nome das mulheres da minha vida, minha 

saudosa mãe, vereadora, professora, assistente social, vereadora Lili. A minha esposa, a senhora Adriana e a minha 

filha Iane, eu gostaria de parabenizar nesta tribuna todas as mulheres desse país, em especial as mulheres 

solanenses. Vim até hoje com uma gravata, né? Bem peculiar, né? O dia da mulher, né? Mas que não impede de 

nós homens também usarmos, né? Assim como vocês usam também a cor azul, né? Mas Senhor Presidente, eu 

assisti a um vídeo do vereador e amigo Pedro Prudêncio, onde ele gravava ali no Estádio Tancredo de Carvalho, 

eu não vou dizer que aquele estádio estava entregue às baratas por conta das cabras, estava entregue às cabras. Isso 

mostra um sinal de que o ex-gestor, eu não vou dizer a gestão, quando a gente diz a gestão, estamos generalizando 

todo mundo, não, o ex-gestor nunca se preocupou com o esporte da nossa cidade. Uma vergonha, eu liguei, o 

vereador Pedro Prudêncio, eu ligava para o mesmo quando ele dizia, vereador Juninho, que os portões estavam 

fechados, que o muro estava caindo. Eu disse, e por onde você entrou vereador, ele disse, eu entrei por um buraco 

que tinha lá. Eu até brinquei com ele, né? Uma vergonha. Uma vergonha. Lamentável, não podemos culpar a atual 

gestão. Não podemos culpar o atual gestor porque são dois meses, mas nós vemos a cada dia que o atual gestor 

está pegando só bombas. Quando, o prefeito veio aqui e anunciou uma ação zerando a fila. Quem, vereador Jaelson, 

deixou essa fila de pessoas carentes, de pessoas necessitadas, Juninho. Vereador Junior Melo, carinhosamente 

conhecido como Juninho, seu pai, um grande médico desta cidade e da região. Um ex- gestor que nunca pensou 

na saúde da população. Foi preciso o atual gestor fazer uma ação zerando a fila. Não foi esta casa que fez a fila, 

mas o ex gestor com a simples endoscopia, um simples raio X. Por isso eu não posso deixar, meu pai, vereador 

Pedro Prudêncio, vereador Jota, Vavá, vereador Késsio, meu pai em 88 foi vereador desta casa onde eram 11 

vereadores e ele era o único da oposição, único opositor, mas ele sabia dividir muito bem, cobrava, mas também 

parabenizava quando a gestão dava certo. Então o meu papel não é só atacar, o meu papel é fiscalizar, reivindicar, 

mas também parabenizar o que vem dando certo. Entrei com um requerimento muito importante, nossa cidade 

Solânea, você vai, é a nossa mãe, nós temos que reconhecer isso. Você vai em bananeiras hoje, é uma cidade bem 

iluminada, você vai numa praça bem iluminada, você vem numa praça de Solânea dessa, você não vê mais ninguém 

numa praça dessa. É tanto que já teve aqui um requerimento pedindo a revitalização desta praça, e nossa cidade 

precisa de iluminação e limpeza urbana, fora as outras, outros requerimentos. Por favor tem alguém. Por favor, 

senhor, está tirando um pouco da atenção, tá falando mais alto do que o vereador, obrigado. É, e eu entrei com um 

requerimento pedindo ao gestor municipal a revitalização das ruas Josefa, dos canteiros das ruas Josefa Crispim e 

José Amâncio Ramalho, inclusive a rua que o atual prefeito mora. Para quê? Para que a nossa cidade seja bem 

iluminada. Nossa cidade é uma cidade esquisita. Você vê essa Rua José Amâncio Ramalho durante o dia, é bem 

ativa, cinco e meia, seis horas é uma rua totalmente esquisita onde dá para se fazer ali uma revitalização dos 

canteiros, construção de novos canteiros, colocar luminárias nessa rua José Amâncio Ramalho como na rua Josefa 

Crispim. Para que também, para até as pessoas que gostam de caminharem, de caminhar no binário, vão parar 

essas ruas, que esteja, que façam também uma passarela de caminhada, vai ficar ruas tops de Solânea, vai dar, o 

nosso requerimento tem como objetivo a revitalização dos canteiros da Rua Josefa Crispim e José Amâncio 

Ramalho tornando-as mais bonitas, valorizadas e bem iluminadas. Para isto, faz necessária a reforma dos canteiros, 

construções de novos canteiros e instalação de postes com luminárias exclusivamente nesses espaços, garantindo 

um melhor aproveitamento do meio, do ambiente urbano. A iluminação ornamental proporcionará uma estética 

mais harmoniosa e sofisticada à via, valorizando a paisagem e tornando o espaço mais agradável para pedestres e 

moradores. Além disso, a iluminação trará uma sensação de mais segurança e aconchego durante a noite, 

contribuindo para o bem-estar da comunidade. É isso senhor Presidente, a nossa fala nessa noite, pois não senhor 

vereador Pedro.  (Vereador Pedro Prudêncio, em aparte): Boa noite a todos. Neste momento quero agradecer ao 

vereador Edvanildo Júnior pelo aparte, o qual apresenta o requerimento, com todo o prazer irei votar no seu 

requerimento, me acostar a seu requerimento e como Vossa Excelência fala que o prefeito mora na Rua Amâncio 

Ramalho, hoje nós não sabemos se o prefeito mora na Amâncio Ramalho porque até agora, 70 dias, a prefeitura é 

na Rua Pernambuco e os moradores daquela localidade disseram que o prefeito não foi na prefeitura, não atende a 

população na prefeitura. Então, quero de antemão ver se Vossa Excelência é esse seu pedido, o prefeito possa ver 

com bons olhos uma rua que vem esquecida, talvez há tantos anos, tanto a Josefa Crispim como também a José 

Amâncio Ramalho. Obrigado pelo aparte vereador. (Vereador Edvanildo Jr): Obrigado vereador Pedro, para mim 

é uma honra ter sempre a sua, a participação de Vossa Excelência. Então é essa a nossa fala Senhor Presidente, 

que o prefeito tenha um bom olhar, nossa cidade está precisando de iluminação e limpeza urbana. Estive também 

sábado, no bairro nobre, uma vergonha, uma vergonha, a sujeira naquelas ruas. E eu vou dar uma ideia ao, a atual 

gestão, ao gestor, ao secretário da Infraestrutura, que faça um mutirão, faça o mutirão, hoje a equipe da 

infraestrutura estará num bairro nobre, hoje sábado, um exemplo, a equipe da infraestrutura estará fazendo limpeza 

nos jardins, no loteamento jardins. Isso aí vai melhorar muito a nossa cidade. Com essa iluminação e com essa 

limpeza urbana, que é uma, que é uma cobrança de toda a população. Muito Obrigado, senhor presidente e, se 

necessário, voltarei. 

 

 



Anexo II – Pronunciamento do Vereador JOSENILDO COSTA SILVA 

Senhor Presidente, senhores e senhora, vereadores, diretores da mesa, funcionários dessa casa, público presente, a 

imprensa presente, a todos que nos acompanham pelos portais e mídias. Muito Boa noite. Hoje, quero parabenizar 

a todas as mulheres pelo dia 08/03 um dia marcado, né, pela luta das mulheres, pelo massacre que foi para que 

esse dia possa ter o reconhecimento de Dia Internacional das Mulheres. E é pelo fator desse dia, que já foi lido 

aqui o convite por Iranildo, para a 16ª Marcha das Mulheres do território da Borborema, que estará acontecendo 

em Esperança, vereador Edvanildo, quinta-feira dia 13, a partir das oito horas da manhã, onde as mulheres vêm já 

na sua 16ª edição, com a luta pela vida das mulheres e pela agroecologia, em defesa do território da Borborema, 

no qual fazemos parte como sindicato atuante né e militante junto à defesa dos agricultores e das agricultoras. E é 

com uma grande alegria que trago aqui o convite a todos os nobres vereadores, a todos os solanenses, a todos 

aqueles outros também das cidades círculos vizinhos que nos acompanham para participar nesse dia 8, nesse dia 

13 perdão lá em Esperança, reforçando a luta das mulheres, todos os anos essa luta vem crescendo e mais uma vez 

pelo 4º ano consecutivo, as mulheres marcham em defesa de um território agroecológico e soberano. E essa luta, 

senhores vereadores, traz uma bandeira muito forte, que é contra a forma das instalações dos parques eólicos. Isso 

não quer dizer que a luta das mulheres seja contra a energia eólica, não, pelo contrário. Elas são a favores de uma 

forma que empodere as famílias no campo, não expulsem as famílias do campo, não tirem o direito dos agricultores 

permanecerem no campo, produzindo alimentos. Nós temos o conhecimento através de estudos, equipes de 

direitos, né? e estudando os contratos que são elaborados perante as empresas que fazem nessa, esse elo entre o 

proprietário que está lá naquela terra e a empresa, que são coisas absurdas, abusivas, contratos com mais de 35 

anos, Pedro, onde tira o poder do agricultor, oferecendo uma vantagem muito grande naquele primeiro momento 

e depois a gente tem a consciência de que aquilo realmente não acontece. A gente já tem essa certeza porque 

fizemos visitas em Pernambuco, em Garanhuns, fizemos visita no alto sertão da Paraíba, onde os parques já se 

instalaram e já foram embora, deixando apenas as torres eólicas e o caos. Famílias com pessoas que adoeceram já 

após a instalação dessas torres. Famílias que tiveram que abandonar suas propriedades porque não aguenta o ruído 

e o pó que a torre libera, vereador Vavá. É muito injusto a gente chamar de uma energia limpa e renovável, algo 

que expulsa os agricultores de seus espaços. Mas essa luta, senhor presidente, não é para tirar as energias 

renováveis. Pelo contrário, é para que o governo possa olhar para a agricultura familiar, possa olhar para aqueles 

pequenos proprietários que estão lá no campo e ofertar uma forma diferente de produzir energia. Nós temos a 

energia solar. Por que não no lugar das torres se instalar placas solares nas casas dos agricultores que estão lá no 

campo. Por que não se instalar na própria, nas próprias cidades, nas residências e assim a gente gerar energia 

suficiente para abastecer o nosso país. Por que não? Por que que a gente tem que tirar as famílias, né? De suas 

propriedades para poder gerar energia e desequilibrar o meio ambiente. Por isso eu convido a vocês, a nesse dia 

13, se puderem reforçar, né? Passarem lá em Esperança e reforçarem essa luta, não é só de um movimento sindical. 

São de vários segmentos sociais. São de várias representações, vereador Kessinho, que estão encampando essa 

luta em prol da vida, em prol da soberania das famílias no campo, da continuação da agricultura familiar, que são 

as pessoas que produzem nosso alimento. A gente sabe que o agronegócio produz alimentos, produz sim, para 

exportação e o que eles vendem no Brasil, eles controlam o preço. A gente tá vendo aí o que está acontecendo no 

nosso país, a inflação em alguns alimentos. Por quê? Porque quando eles querem, eles retêm a produção daquele 

alimento, fazendo com que os alimentos que estão nos supermercados, nos comércios, elevem seus preços, 

justificando uma ausência falsa de alimentos que estão lá no campo. Mas a gente vê aí diversos vídeos na internet, 

os grandes produtores jogando fora, jogando para os animais alimentos, isso é um absurdo. Enquanto o agricultor 

familiar está lá no campo, tentando produzir para colocar no mercado. A gente sabe que quando os nossos 

agricultores produzem aqui, que traz para a feira livre, os produtos caem, vereadora Vanda ou eu estou mentindo. 

A gente sabe que quando a gente tem uma produção favorável aqui todos os alimentos baixam o preço. Quando a 

gente tem milho, hoje a gente está comercializando a saca de milho a mais de 100 BRL, mas quando nossos 

agricultores têm milho, chega a 40 BRL. Qual é a justificativa. Então, a gente precisa empoderar esse povo que 

está lá no campo produzindo, dando suporte com cortes de terra, levando água, dando condições para que essas 

pessoas possam permanecer no sítio e plantem para que a gente possa ter uma comida mais acessível nas nossas 

mesas. Essa é a luta das mulheres vereador Edvanildo. E aqui eu parabenizo a todas elas. Não vou citar nome 

porque são inúmeras. Se Deus quiser, quinta-feira a gente estará saindo de frente ao sindicato com cinco ônibus, 

250 mulheres para ajudar nessa luta lá em Esperança. Mas quero continuar aqui a minha fala, fazendo aqui um 

requerimento verbal, né? E se necessário for, trarei escrito na próxima sessão. Mas requerendo que, o que os nobres 

vereadores já pediram, reposição de lâmpada e aí eu me reporto ao conjunto Padre Leonardo, onde recebi diversas 

ligações de pessoas, né? Pedindo para que a gente pudesse minimamente fazer a defesa, porque lá está as escuras, 

ali nas proximidades da fábrica de pré-moldados, que eu acredito que seja de Joãozinho material de construção 

estão as escuras, por muito tempo já, por sinal. Então a gente pede que essas lâmpadas possam ser repostas, não 

só naquela rua, mas em todas as outrasm todas as outras ruas do nosso município, no qual as pessoas ainda não 

nos procuraram ou a gente não teve acesso e não visualizou. Mas a gente pede que minimamente a gestão possa 

repor essas lâmpadas, porque é uma questão de segurança, é uma questão de dignidade. Um outro requerimento 

que eu quero fazer verbalmente hoje é para que a secretaria, que é responsável pela questão das limpezas das vias 

públicas, possa adquirir roçadeiras, para substituir pelo veneno que estão utilizando nas vias públicas. Porque 

quando a gente fala de saúde, a gente tem que fazer isso com responsabilidade, vereadores. Não é só participar de 

um lançamento ou de uma abertura de um espaço onde diz que está cuidando da saúde. Mas a gente tem que 

prevenir para que a gente não fique doente. Eu tive a oportunidade de participar da reabertura do espaço do Câncer, 



Instituto do Câncer aqui em Solânea. Parabenizo a gestão pelo espaço, mas a gente tem que chamar a 

responsabilidade, vereador Jaelson, enquanto a gente abre um espaço para cuidar da saúde, a gente está infligindo 

alguns passos importantes, que é prevenir para que a gente não adoeça. E eu presenciei na quarta-feira, depois da 

última sessão que a gente esteve aqui nessa casa, um dos funcionários do município aplicando veneno na praça, 

na via pública, ali próximo à padaria da quadra e eu parei e perguntei o que era o que ele estava fazendo. Ele disse 

simplesmente que estava aplicando veneno para matar o mato, sem EPI, né? E com as pessoas caminhando na via 

pública normalmente e as pessoas caminhando e a gente. Nós sabemos muito bem que já tem tecnologia, já tem 

acessibilidade e o município pode adquirir roçadeiras, né? Essas que todo mundo já tem que não custa muito caro, 

1000 BRL e colocar uns equipamentos adequado e fazer a limpeza das vias públicas sem a utilização de veneno, 

porque é muito bom Edvanildo, a gente andar numa cidade limpa, mas a gente tem que saber limpar a cidade. Não 

é de qualquer jeito, porque o veneno que desce ali, que é aplicado ali, ele vai parar dentro da nossa barragem, que 

é a água que a gente consome. E não é nem só isso, né? É o momento da aplicação das pessoas que estão passando 

naquele espaço. A gente precisa ter minimamente cuidado com a vida dos seres humanos. A gente está aplicando 

uma coisa para tirar uma erva daninha, mas a gente não sabe o tamanho da consequência que aquilo vai trazer 

dentro do organismo do ser humano. Sei que o meu tempo já acabou. Eu agradeço. Se me for permitido aqui, 

voltarei. Muito obrigado a todos. 

Anexo III – Pronunciamento do Vereador KÉSSIO FURTADO SANTOS 

Boa noite Senhor Presidente, cumprimento em seu nome a toda a Mesa Diretora, os colegas vereadores, a 

vereadora Vanda em seu nome cumprimenta todos os funcionários desta casa, a todos que se encontram no 

Plenário, todos os internautas que nos acompanham pelas redes sociais, meu muito boa noite e desejo a boas-

vindas a todos que estão aqui no Plenário. Nossa passagem, de início nesta tribuna, destacar alguns eventos que 

tivemos a oportunidade de participar, em nome do vereador Vavá Magnatas, parabenizo o vereador pela realização 

do bloco, dos festejos de carnavais, onde tivemos a oportunidade de participar ativamente esse ano e em seu nome 

parabenizo a todos, não só do bloco, do seu bloco promovido por Vossa Excelência, mas também a todos da boi 

de reis, dos índios, resgatando a cultura, foi um momento de lazer não só para nós, mas também para todos os 

munícipes de nossa cidade. Destacar esse evento da mesma forma, destacar o corte de terra que está sendo realizado 

pela Secretaria de Agricultura do nosso município, na pessoa do secretário Walter, tenho visitado algumas 

comunidades e tenho, vereador Juninho, ouvido os relatos de agradecimento pela realização desse serviço por parte 

da prefeitura, disponibilizando esses serviços que contribui e contribui muito vereador Jota, Vossa Excelência sabe 

bem, na produção daqueles que mais precisam na agricultura familiar. Destaco um requerimento específico que 

demos entrada hoje, colegas vereadores, que é a solicitação para que a prefeitura viabilize ponto de atendimento 

junto à Conab, para que a Conab possa, vereador Pedro, vim se instalar no nosso município. É uma venda de 

balcão, principalmente o cereal de milho e não só beneficia os nossos produtores rurais, mas também beneficiará 

um raio de aproximadamente 23 cidades que estarão vindo para o nosso município adquirir esses produtos e aí, 

sem sombra de dúvidas, gira a economia, aparecem mais oportunidades, vereador Jaelson, de emprego, 

naturalmente de comercialização, por essas cidades, esses produtores, essas cidades estarem vindo ao nosso 

município adquirir. E aí a Conab abre as portas para poder levar essa venda de balcão e será uma conquista muito 

grande se assim esse requerimento for atendido e assim esse ponto de abastecimento da Conab for instalado em 

nosso município. Destacar dois requerimentos e aí não é fruto de nossa autoria, mas é conquista desta Casa 

Legislativa que aí todos votaram, aquisição de uma reta escavadeira, onde na nos últimos dias tivemos a 

oportunidade de acompanhar já através dos nossos representantes, vereadora Vanda, deputado Jorge Moraes e o 

senador Efraim, destinando para a Prefeitura Municipal uma retroescavadeira, então fruto dessa articulação do 

prefeito Jucian, bem como do Ex-prefeito Kaiser, conquistamos esse equipamento que contribui demais, não só 

para os serviços urbanos, mas também de forma específica aos produtores e aos agricultores que precisam de 

limpeza de barreiros. E aí esse serviço, esse equipamento retroescavadeira contribuirá demais nesse auxílio a todos 

os produtores. E o outro requerimento que aí na ordem, no expediente do dia foi lido pelo secretário Iranildo, o 

projeto de lei 10 barra 2025 do Executivo, que fala sobre a apreensão de animais, uma problemática gigante que 

tem enceifado muitas vidas e aí esse projeto chega, fruto desses requerimentos apresentados para que possamos 

coibir ainda mais essas práticas e punir de fato com a punição mais severa a esses proprietários que não têm o zelo 

por esses animais. É conquistas nossas e destacar a vereadora Vanda, o Dia Internacional da Mulher, como o 

vereador Jota explanou aqui, em seu nome parabenizo todas as mulheres solanenses não só pelo último dia de 

março, mas também todos os dias. É importante nós congratularmos e parabenizar cada mulher por sua lida e por 

conquistar todos os espaços, porque o lugar de mulher é onde ela quiser e, por último, vereadores, aplicar na forma 

regimental um requerimento verbal. Solicita ao prefeito executivo que possa fazer convênio com a Fazenda da 

Esperança para viabilizar condições de internações para os dependentes químicos que precisam, sem dúvida de 

ajuda e para se livrar desse mal. E aí formaliza esse requerimento verbal nesta noite. No mais só agradecer e desejar 

a todos uma boa noite, que nossas lutas, trabalhos diários, continue nos quatro cantos do nosso município, ouvindo 

os anseios e os desejos da população e trazendo a esta casa para discutirmos e buscarmos soluções. Obrigado 

presidente. 

 



Anexo IV – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, Senhor Presidente, saudar toda a mesa neste momento. Saudar aos internautas, que nos assiste 

em suas residências. Registrar em nome do ex-vereador Naldinho de Ovidio, todos os que se encontram neste 

plenário. A vereadora Vanda, também já adiantando, parabenizar todas as mulheres pelo dia 08 de março, aonde 

tivemos uma comemoração a todas as mulheres solanenses. Senhor Presidente, a minha vinda a esta tribuna hoje 

é para mostrar à população Solanense que no último dia 26 de fevereiro estive fazendo uma visita ao Tancredo de 

Carvalho e lá naquele momento, vereador Edivanildo Junior, se deparemos com o Tancredo de Carvalho fechado 

em total abandono e ali como os portões estava arrombado, tive a oportunidade de ir em loco, quando chega lá, 

quando cheguei lá, me deparei com criação de cabra, criação de ovelhas e os banheiros tudo abandonado, total 

abandono e aquilo ali, aquele vídeo que naquele momento eu registrava, cobrando que o prefeito tomasse as 

providências com urgência, urgentíssima, porque nossos esportistas hoje se encontra abandonado. A verdade é 

essa, e 70 dias que se aproxima da administração, ele, o prefeito atual tem conhecimento, porque era vereador 

junto com a administração passada e que pelo menos tivesse quando assumiu a partir do primeiro de janeiro, tivesse 

aquela sensibilidade em tratar os nossos esportistas como, com bons olhos, vendo a necessidade que o esporte é 

vida, o esporte é saúde, esporte é lazer e que até agora, sabemos que temos emenda de senadores, emenda de 

deputado, a prefeitura tem dinheiro e que não foi feito nada até agora. Eu acho que nós sabemos que administrar 

não é fácil. Fui presidente desta Casa por duas vezes. E eu sei aquilo que a gente passa, o vereador Kessinho já foi 

gestor desta Câmara, sabe que a coisa não é fácil. Então, veja os senhores que a gestão passada, na gestão passada, 

tivemos o ex-prefeito Kayser Pinto na administração e o presidente, o prefeito atual hoje, ex-presidente desta Casa. 

E tive junto com a minha assessoria, Senhor Presidente, fazendo análise ao Sagres, me deparei com uma situação 

meio triste. Porque quatro anos que passei, dois anos do Ex-presidente Kessinho na administração desta Casa e 

dois anos do atual prefeito de Jucian e que vi, vereador Júnio Melo, despesas, quase 60.000,00 com as despesas 

de fornecimento de alimentos para esta casa. Acredito que Vossa Excelência nunca almoçou quentinha aqui, os 

vereadores que da gestão passada,  Vavá não estava, Jaelson, Jota, Edivanildo Júnior, mas o presidente menininho 

sabe disso que esteve aqui, tem certeza que fornecimento de quentinhas na hora do almoço aqui, tem certeza, até 

porque as sessões é de 19:30 da noite, como começou hoje, mais de oito horas e temos aqui fornecimento de 

alimentos, lanches fornecidos por esta casa à noite e não refrigerantes, quentinhas como o gestor que hoje é prefeito 

Jucian Jader, na sua prestação de conta, apresentou ao Tribunal de Contas. Iranildo é um funcionário aqui de mais 

de 40 anos, tenho certeza que está aqui no dia a dia, fazendo o seu trabalho e tenho certeza Iranildo que nunca 

Vossa Excelência almoçou quentinha aqui nesta casa. E você pode ter vontade de tomar uma dose de uísque, agora 

refrigerante, refrigerante e quentinhas na hora do almoço, inclusive o mais grave vereador Jota, o mais grave é que 

no período do recesso, foi fornecido alimentos no período do recesso. Junho e julho, dezembro e janeiro. Nós de 

recesso, está aqui os documentos, olha aqui 1.608,00 fornecidos no período de recesso, de alimentos, quentinha e 

refrigerantes, como pão, só da padaria tem mais de, quase 7.000,00 foi fornecido em 2024. Então é uma gestão 

que hoje eu, como vereador, fiscal do povo, quero contar com o apoio dos colegas vereadores, que o prefeito atual 

fez isso na Câmara como presidente, não faça isso na prefeitura, porque está tirando daquelas pessoas que mais 

precisam. É tanto que eu tô acostumado já, o pessoal na minha casa e a gente conversando, 70 dias, os vizinhos 

que moram ali na rua Pernambuco, rapaz aonde é que esse prefeito está morando? Porque na casa dele o pessoal 

vai cobrar, não está. O pessoal vai na prefeitura, fica aguardando lá. Ele não tem um dia de atender a população. 

Então tirou, tirou o atendimento que as pessoas estavam acostumado com outros gestores que passaram e me 

deparei aqui também vereador Jota, locações de transporte. Eu não sei tanto transporte que a gestão passada deixou 

Edivanildo Júnior, que você era vice-prefeito e sabe ele deixou o transporte. Já na reta final, comprou muito carro. 

E aqui eu me deparei com uma locação de um veículo, que o prefeito atual pagou aqui 2.200,00, está aqui o 

documento. Aqui é do Tribunal de Contas, 2.200,00 no dia 15/01/2025, 15 dias da administração, ele já estava 

pagando o carro que estava fazendo viagem para Recife, João Pessoa e Campina Grande. Um Renault Logan 

branco, aqui, isso aqui é só o começo viu? Isso é um dos carros, com 15 dias já recebeu esse valor como se tivesse, 

está aqui a placa do carro. Tudo oficial. Isso é um dos carros. Então, senhor Presidente, espero que essas, que essas 

práticas de administrar para meia dúzia de pessoas e não vê aquelas pessoas que mais precisam, as pessoas 

humildes, as pessoas carentes. Vocês, veja que nós tivemos aqui na diplomação e Doutor Henrique, nosso promotor 

de Justiça, pedia que o prefeito Jucian arrumasse um coração de carne e parece que ele arrumou foi um coração de 

uma pedreira. Não foi de pedra, não foi de pedreira, porque as pessoas mais carentes não sabem onde o prefeito 

mora, não atende, vai na prefeitura, não atende e isso faz com que nossa população fica a Deus dará. Também 

estou aqui, tem até alguns requerimentos meus que eu dei entrada e não vai ter como, como o tempo é tão curto 

que não vai ter como apresentar os requerimentos, mas estou pedindo que todos os carros locados, sejam 

adesivados. Está aqui o requerimento e pedir a compreensão dos colegas vereadores, porque isso aqui é coisas a 

gente registrar os carros locados sejam adesivados, porque esse carro que foi pago esse valor, com certeza se com 



15 dias já recebeu 2.200,00, com certeza já faz mais de 70 dias já recebeu outros valores. E também vereador 

Vavá, lhe parabenizar pela aquela data do nosso carnaval que Vossa Excelência, Vossa Excelência se apresentou 

com sua equipe, com o seu povo, que já vem de muito tempo e as outras equipes que também participaram, mas 

só Beto Movimento, o prefeito tem licitação, que demora, mas para Beto Movimento que tocou aqui, 2,3 horas, 

recebeu 20.000,00. 20.000,00. Quer dizer, são coisas que eu acredito que é só o começo, mas vai ter muito aqui 

pra gente debater vários problemas. Vamos esperar que o prefeito atenda aquelas mais pessoas, aquelas pessoas 

mais humildes, mais carentes, porque nosso povo estão ficando abandonado e nós sabemos que os recursos 

públicos quem recebe é o prefeito, os vereadores aqui nós não temos culpa se o prefeito está se escondendo do 

povo. Quer dizer, a Câmara é a casa do povo, um poder independente. Vamos fiscalizar, vamos cobrar e tenho 

certeza que carro, Edvanildo Júnior, eu tenho visto carro, é funcionário fantasma, agora carro fantasma, vamos ter 

que apurar e com certeza a população vai tomar conhecimento. Pois não vereador (Edvanildo Jr). Edvanildo Junior: 

Vereador Pedro, Vossa Excelência poderia dar os nomes do proprietário deste veículo e do fornecedor que fornecia 

os alimentos para esta Casa. (Vereador Pedro Prudêncio):É, com certeza, está tudo em documentos aqui, está à 

sua disposição. Aqui nós temos aqui, o empenho do transporte está no nome de Virgínia Melo da Silva, 2.200,00. 

2.200,00 e também o fornecimento das quentinhas está aqui em nome do Tempero do Brejo. Agora tem padarias, 

tem alimentos, que tudo chega a quase 60.000,00 nesse período, nesse período da gestão do Ex-presidente Jucia. 

Espero que não aconteça. Edvanildo Júnior: Vossa Excelência, o que me chama atenção foram os valores dos pães, 

quase 7.000,00, mais de 7.000,00, nem na multiplicação dos peixes e pães Jesus pagaria esse valor. É uma coisa 

absurda, o que o Vossa Excelência está trazendo a esta tribuna, mas é importante que esta casa saiba disto, os 

amigos que estão aqui nos assistindo também e os internautas, porque isso é dinheiro do povo. Nós temos que 

saber, temos que trabalhar com transparência, porque é isto que nós fizemos aqui no dia primeiro, no nosso 

juramento. Então parabéns pela fala, muitíssimo obrigado. (Vereador Pedro Prudêncio) Senhor Presidente, só para 

concluir. Espero que o Tribunal de Conta Ouvidoria, Ministério Público tome as providências e nós vamos com 

certeza isso é só o começo. Uma boa noite a todos, fiquem todos com Deus. 

Anexo V – Pronunciamento do Vereador JAELSON MATIAS DOS SANTOS 

Quero agradecer primeiramente a Deus por este momento, né? De podermos estar aqui presente. Obrigado 

Deus. Senhor Presidente, boa noite em nome do qual, saudo aqui aos nossos colegas vereadores. Senhor secretário 

Iranilo, em nome do qual saudo aqui, os funcionários desta casa. Internautas, público aqui presente. O motivo de 

subir a esta tribuna é para fazer um apelo, a respeito do Instituto IAPC, onde tive a oportunidade, senhor presidente, 

de participar da inauguração, né? , a reinauguração, aliás, que ocorreu no dia 28 lá no momento, além de outras 

autoridades lá, estavam aqui o vereador Jota, o vereador Kessinho e o nosso prefeito Jucian Jad. Entre idas e 

vindas, né? E conversas lá, acabou que eu estive conversando com um dos membros lá dessa associação e a gente 

chegou, né? A conclusão de que essa associação, desculpa, esse instituto estava precisando de um transporte. Daí 

eu tive essa a ideia de fazer esse requerimento e faço um apelo aqui aos nobres vereadores que aprovem esse 

requerimento e que a gente converse com o nosso executivo, de forma que eles possam, que ele possa a, ceder esse 

automóvel para essa instituição, porque eles precisam. Eles precisam prestar assistência aos portadores dessa 

oncologia. Eu quero parabenizar lá a  representante do instituto, a Aninha. Ela faz um trabalho muito bonito, né? 

Um trabalho humano, né? Coisas que a gente, é bonito ver numa pessoa, né? Uma atitude dessa. não é fácil. Eu 

mesmo confesso a vocês que não tinha conhecimento do quão funcionava aquela instituição, ficava muitas vezes, 

né? Passava por ali, mas não adentrava, não tinha acesso, não, não, não procurava saber. Então não tinha como 

imaginar na minha mente o trabalho que eles faziam ali. A partir de agora estou tendo a oportunidade e vou 

procurar saber, né? De e procurar uma forma de ajudá-los porque sabemos que hoje o câncer é uma das doenças 

que mais matam no mundo. Então temos que dar apoio, né? E dar o suporte para que essas pessoas tenham uma 

condição de vida melhor. Senhor presidente, quero aqui, né? Lembrar aos colegas, é só um pouco, né? Da nossa 

função, né? A função do vereador, que é legislar, fiscalizar, propor indicações de requerimento, ouvir a população, 

aprovar o orçamento. Orçamento dos municípios, as leises, as leis e diretrizes. E com isso a gente precisa fazer o 

quê? Para que o nosso município é tenha um bom desenvolvimento. Temos que fazer a união dos poderes. Essa 

união vai fazer com que lá na frente a gente tenha um bom resultado e possa, né? Fazer com que a população 

acredite na gente, confie no nosso trabalho. Vejo que muitas vezes, a gente, eu não estava aqui presente na gestão 

passada como vereador, logicamente, mas assim, a gente deve imaginar o quê? Se acontecer algum problema a 

partir de agora, eu aqui na função do vereador, mesmo aonde eu tiver, lado A ou lado B, vamos fiscalizar, vamos 

cobrar do gestor, vamos acompanhar, o vereador Pedro fez uma coisa bacana, que já no dia agora no início de 

janeiro, já começou a fiscalização, muito bem vereador, está de parabéns. Vamos fazer isso, independentemente 

de que posição nos encontramos no momento, cabe a nós fiscalizar, cobrar, né? Exigir que seja executado de forma 

idônea, forma exemplar para que o nosso município não se prejudique no futuro e a nossa população não venha a 



sofrer as consequências de algum, pois não, vereador Pedro. (Vereador Pedro Prudêncio): Quero agradecer ao 

nosso vereador Jaelson, está de parabéns pelo seu pronunciamento, Jaelson, é porque muitas vezes a população 

não tem conhecimento dos recursos que entra na prefeitura. Para você ter uma ideia, pra você ter uma ideia ontem 

dia 10 entrou quase um milhão e meio de reais, só ontem dia 10, aí tem parcela dia 20, dia 30. Então, muitas vezes 

a população não tem conhecimento dos recursos que entra na prefeitura. Imagina se o prefeito for você, qualquer 

um, prefeito se escondendo do povo. Como é que esses recursos vão ser distribuídos para aquelas pessoas mais 

carentes, que mais precisam. Só tenho que agradecer a parte e você está de parabéns, porque você está iniciando e 

com certeza vai tomar conhecimento de tudo aquilo, qual é o papel do vereador e vai fazer com que seus eleitores 

vai cobrando e você vai fazendo com que eles acreditem cada vez mais no seu trabalho. Parabéns, vereador. 

(Vereador Jaelson Matias): Obrigado. Então, continuando, dito isto do que eu acabei de dizer aos colegas. Então 

vamos, vamos fazer isso. Vamos fiscalizar, vamos cobrar e vamos acompanhar a execução dos recursos. Esse é o 

nosso papel. Quero fazer aqui também um apelo, né? Já ainda no assunto, para que nós podemos possamos, né? 

Nos reunir, né? Os vereadores com ideias, vamos fazer a junção de nossas ideias. Porque eu digo isso. Porque 

muitas vezes eu me pego com um pensamento e eu fico pensando, o rapaz esse pensamento aqui, de repente se 

alguém tivesse alguma ideia melhor, poderia aprimorar e a gente poderia transformar isso num pedido, que, num 

requerimento que viesse a desenvolver o nosso município. A gente enche aqui a Câmara de requerimentos, ótimo, 

por quê, porque se realmente está precisando, temos que cobrar, mas muitas vezes não pensamos que se realmente 

aquilo ali é a prioridade, né? Porque existe prioridade e existe a prioridade das prioridades. Então assim, faço aqui 

um apelo aos nobres colegas, né? Que, arrumamos uma forma de talvez uma reunião semanal ou mensal, extra 

sessão, para que a gente pudéssemos discutir ações que pudessem gerar empregos para o nosso município. Outro 

dia eu estava conversando com, estava ouvindo o vereador Jota, né? Falar sobre a ideia de uma cooperativa, né? 

Tivemos no passado cooperativas aqui, existe cooperativas, mas assim precisamos dar atenção especial a isso. Por 

quê? Porque precisamos desafogar. (Vereador Josenildo Costa, em aparte): com relação ao ponto de vista, a 

cooperativa que a gente estava inclusive discutindo num ambiente aqui da Câmara, é porque a gente precisa, né, 

minimamente de instituições que agreguem valores aos produtos da agricultura familiar. A gente vê, né? Inclusive 

eu citei e fiz, fala aqui que quando há uma produção boa de alimentos aqui, o alimento, o valor dos alimentos 

despencam. Não há um equilíbrio e com uma cooperativa que pudesse agregar valores, beneficiar os produtos, né? 

Que saem de suas áreas sem uma melhoria adequada, em uma embalagem, né? Uma seleção, enfim, uma 

cooperativa poderia justamente, vereador Jaelson, trazer benefícios para todos os produtores do município de 

Solânea, bem como também ser uma fonte de arrecadação do governo federal, participar das políticas municipais, 

estadual e federal, através do PENAI, PAA, entre outras atividades que existem. Então uma cooperativa, como 

você mesmo citou, é uma instituição que vai melhorar a parceria do homem do campo, das pessoas que estão 

produzindo alimentos, não só desses setores, mas criando também outros setores onde a gente vai poder agregar 

valor aos produtos. E aí eu posso citar um aqui a de Casserengue, que a gente está fazendo o beneficiamento do 

leite de cabra, do gado, produzindo em queijo e iogurte e a região de Casserengue hoje está crescendo, está 

fomentando os agricultores que estão criando ovelha, cabra, vaca, lá está crescendo, né? Inclusive os seus produtos 

já tem destino certo e Solânea, a gente não consegue vislumbrar, né? A gente não consegue ter uma visão dessa. 

A gente tem uma política municipal do PENAI, mas é comprado o mínimo possível e de uma certa forma aqui que 

eu posso dizer, as escuras. Porque uma instituição que antes participava da discussão, do questão, da questão de 

valores, que era o Conselho Municipal e o sindicato, né? Foram excluídos na gestão anterior. Espero que nesta não 

possa ser para que a gente possa minimamente estar discutindo valores, está trazendo pessoas que realmente são 

agricultores, no qual Pedro aqui citou um funcionário estadual na sessão anterior, vendendo para a agricultura 

familiar. Um funcionário estadual. Se eu estiver errado, Pedro me corrija, né? Você quem falou ali na tribuna. 

Então isso minimamente não pode acontecer. Tem que valorizar quem realmente está no campo. Quem está 

produzindo Jaelson. E é importante. Eu parabenizo você por discutir e querer discutir isso, né? Eu de antemão já 

me adianto e digo se você quiser discutir uma pauta com Solânea, eu me disponho. A gente pode marcar nós dois, 

outros vereadores que queiram também. E a gente senta e debate os destinos, os projetos de lei, os projetos que 

você tem em seus pensamentos, que a gente possa minimamente adequar. Agradeço a parte. (Vereador Jaelson 

Matias): Senhor presidente, vai me conceder mais um tempo. Obrigado. Então pessoal, mas precisamente, né? É 

essa que eu falo da União. Não, não adianta a gente estar aqui, né? Nós vereadores beleza, tem algum problema, 

alguma coisa errada. Vamos mostrar. Vamos, né? Discutir, vamos ver, vamos ver o que é que está errado. Vamos, 

vamos corrigir, vamos consertar. Mas, o mais, o mais importante é isso que o vereador Jota estava comentando, aí 

e eu só pensando aqui na minha mente, não fugir da minha mente. Geração de emprego, geração de emprego, 

geração de renda, é vai desafogar o município. O município tá, é cheio, né? Por exemplo, a gente, a gente sabe que 

tem empregos, né? No município, beleza, precisa, o município precisa de empregos, precisa de funcionários, mas 

podemos gerar empregos de outra forma. Então, essa é uma forma, é trazer a geração de emprego de renda uma 

indústria para cá. Eu acho que a gente pode discutir isso aí, uma fábrica, não vejo porque não há viabilidade de vir 



uma fábrica aqui para Solânea, uma grande, uma grande fábrica. Então cabe a gente, nos reunimos, né? E ir em 

busca. Podemos fazer uma reunião, os vereadores junto com o prefeito, a união de todos esses poderes pode ir a 

Brasília, pode conversar com o presidente, um senador, um governador, enfim, podemos trazer uma emenda que 

possa gerar esse emprego aqui para Solânea. Então, vamos trabalhar nisso aí, com esse pensamento de união, 

vamos trazer, vamos fazer com que o nosso município desenvolva com geração de emprego e renda. Então pessoal, 

como o tempo está se esgotando, só quero desejar a todos vocês uma boa noite e obrigado e fique com Deus. 

Anexo VI – Pronunciamento da Vereadora VANDA ROSÁLIA DA SILVA RODRIGUES 

Senhor Presidente. Secretário Iranildo Lima, Doutor Iranildo Lima, né? A quem cumprimenta os demais 

funcionários desta casa. Meus amigos, colegas vereadores, né? A imprensa local, através de Odilon Almeida, a 

quem cumprimento os demais, as demais pessoas que se encontram neste recinto. Mas, meu colega presidente, 

tem uma citação que diz e eu não lembro se é bíblica, mas sempre ouvi dos meus pais. Que, é melhor calar, do que 

falar. Enfim, é melhor calar, do que falar. Tem momentos na vida que é melhor calar, do que falar. Mas, quero 

aproveitar essa oportunidade e falar do, né, do movimento de sábado em comemoração ao Dia da Mulher. 

Parabenizar a Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania através da Secretária Jucimara, que foi, que fez 

um belíssimo trabalho, onde tivemos, né? Alguns vereadores presentes e lá várias, vários, várias oficinas, né? 

Como unhas, como cabelo, como diversas coisas, como a aferição, a aferição de glicose e outros serviços que 

foram feitos lá sábado durante aquela manhã. Então, aproveito para parabenizar. Mas, também quero falar de que 

fui homenageada pelo Dia da Mulher, por uma princesa, né? Que tem, que tenho como sobrinha e para mim foi de 

muita importância certo. A filha do vereador, do meu colega vereador e casado com a minha sobrinha, que também 

é sobrinho, né? Me escolheu para me homenagear na escola que ela estuda e foi dela. Não foi do pai, não foi da 

mãe, uma criança de seis anos de idade, onde a escola trabalhava, né? A importância da mulher e ela me escolheu, 

chegou em casa e disse: Mainha, a mulher que tem que ser homenageada é a minha tia e pra mim foi de muita, 

muita importância. Não, não significa dizer que não tem importância a qualquer um que fosse me homenagear 

nesse dia, mas ela foi de grande, grande importância e de muito amor. Então quero registrar que uma criança, 

através de uma escola, como é importante o trabalho de uma escola. Como é importante o trabalho de um educador. 

Como é importante o trabalho do professor. Aproveito para parabenizar a escola e todas as escolas que fizeram 

esse trabalho, do nosso município e  municípios circunvizinhas. Então fica aqui o meu registro, o meu carinho e o 

meu amor a todos os meus sobrinhos e ela especialmente de ter essa concepção já, com a criança com seis anos de 

idade. Mas trago senhor, senhores vereadores, um requerimento aonde requeiro que após tramitação regimental e 

ouvido plenário, seja encaminhado ao prefeito constitucional do município, Jucian Jad do Amaral o seguinte: que 

seja adquirido por parte do município, mais um carro compactador com o objetivo de melhorar ainda mais a coleta 

de lixo na nossa cidade. A citada propositora tem como objetivo melhorar a coleta de lixo, uma vez que, em virtude 

do crescimento, os compactadores disponíveis não têm como oferecer um serviço com mais qualidade, sem dizer 

que também já estão bastante sucateados, né? Já fazem, eu acredito que nove anos, se não me falha a memória, 

tem deles. Então um serviço com mais qualidade, é claro, uma vez que a cidade continua crescendo, muitas 

residências, conjuntos, né? Comércios, coloca o lixo para ser recolhido. E, ainda assim, solicitamos a colocação 

de cestos coletores de lixos, em ferro e de forma fixa, pois só assim evitaremos lixos rasgados em nossas ruas. A 

gente sabe que os animais quando se colocam o lixo e ele aparece ali, ele rasga realmente e faz aquele estrago e 

deixa, e deixa a nossa cidade suja. O importante é esse e claro que eu vou concluir aqui, né? Dizendo, que em 

nossas ruas, tal procedimento já tem sido adotados, a exemplo de João Pessoa certo. Não se faz necessário, é claro, 

em cada casa, mas em pontos estratégicos. Então, fica aqui a minha reivindicação e espero que seja, tenha a 

colaboração de todos os vereadores que vão votar, é claro, a gente. Eu costumo dizer que nós, o vereador faz um 

requerimento, mas todos nós temos a participação. porque nós aprovamos ou não aquele pedido. Mas trago 

também, senhor presidente, um requerimento, que depois de ouvir o Plenário e observadas as demais formalidades 

regimentais, seja encaminhado o presente requerimento ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Jucian Jade 

do Amaral Costa e a secretária de Saúde, Vanessa Lima a indicação para que realizem estudos junto a assessoria 

jurídica, Secretaria de Finanças e demais órgãos e setores competentes, meios legais que resultem na concessão de 

gratificação ao programa Hórus, da assistência farmacêutica no âmbito do Sistema Único de Saúde. Senhor 

Presidente, a inclusão se faz necessária para contribuir no aprimoramento, implementação e integração sistêmica 

das atividades da assistência farmacêutica nas ações e serviços da saúde, visando uma atenção contínua, integral, 

segura, responsável e humanizada. Além do incentivo aos servidores para que estes desempenhem seu papel de 

forma qualificada e eficiente. Espero que meus colegas tenham também o olhar de nos, de ajudar também e aprovar 

este requerimento. É uma questão que realmente é necessária. Os nossos farmacêuticos que temos na nossa 

farmácia básica, é, necessitam desse apoio, é justo, é mais do que é justo. São responsáveis por a distribuição e 

pela qualidade do serviço e realmente trabalham e trabalham muito, né? E é um direito, este requerimento, estou 

refazendo e tenho certeza que vai ser de imediato atendido. Foi um requerimento que foi apresentado pelo Ex-

presidente e hoje prefeito de nossa cidade, foi apresentado por ele e por mim, mas não houve, não sei porque, não 

sei se houve nem resposta, mas não houve a condição de ser resolvido. E agora acredito que vai ser de imediato 

atendido este requerimento, que é para atender também a população. Muito obrigado a todos e voltarei no segundo 

expediente, se necessário for.  


